
Referat af ældrerådsmøde, den 28. april 2025 kl. 9.00 – 13.00 
Guldborgsund Kommune 
A�ud: Kathrine 

Deltagere: Johannes, Marianne, Inge – Lise, Conny, Birgit, Jan, Ebbe, Bjarne, Bent, Lars, 
Finn, Jane og Peter.  

Dagsorden for ældrerådsmøde, den 28. april kl. 9.00 – 13.00 mødelokale Marken  

Møde fra kl. 9.00 - 10.00 med formand for Ældreudvalget Johannes Kristensen, 
Næs�ormand Kathrine Brønnes samt Centerchef for Sundhed og Omsorg Marianne 
Søgaard Hansen.  

9.00-9.30.  

Planlagt dialog om den forestående dagsorden for Omsorg og Ældreudvalget 
Implementering af helhedspleje, forløbspakker m.v. starter op 1. juli 2025 for nye 
visiterede og i de følgende 2 år for de nuværende borgere, som er omfatet af pleje. 
Forberedelserne er i fuld gang i administra�onen og på det kommende Omsorg og 
Ældreudvalget skal oplægget ligeledes drø�es og here�er kommer oplæg i høring.  
Flytningen af hjælpemiddelcentralen er i gang og skal være på plads senest ved udgangen 
af oktober 2025.  

9.30 - 10.00.   

Er det muligt at e�erkomme et ønske om, at overskuddet fra 2024 overføres �l 2025.  
Det fremgår af referatet fra byrådsmødet den 13. marts 2025 (sag 31), at der er overført 
en del af besparelsen i 2024 �l 2025.  

Ældrerådet har fokus på de penge der overføres i forbindelse med Ældreloven finder 
vejen �l de ældres budget - sker det og hvor placeres de. 
Ja beløbene der er �ldelt i alt ca. kr. 12 mill., herudover er der internt overført ca. kr. 2 
mill., således at der er ca.  kr. 14 mill. �l rådighed.  

Vi ønsker en økonomisk oversigt over kommunens budget inden for de mest overordnede 
områder for de seneste fem år, hvem skal vi kontakte for at få det ønske opfyldt? 
Der blev henvist �l kommunens hjemmeside under økonomi. Der blev en god debat om 
der er nok midler på ældreområdet. 



Har der været en drø�else i Udvalget om budget 2026 for specifikt for ældre om det lave 
beløb Guldborgsund bevilger pr. borger?  
 Det tages med udvalgsmødet og også gerne videre i processen.  

Dialog om mediernes behandling af brevet om interne vagt omlægninger.  
Marianne orienterede om sagen og tager rundt på plejehjem m.v. for at få drø�et mulige 
planer for frem�den.  

10.00-11-00  

Folkesundhedens repræsentanter kommer og fortæller om deres arbejde. Folkesundheds 
leder Simon L. Severin samt frivilligkoordinatorer Jamal vil bl.a. fortælle om projekt lokal 
bærekra�.  
Simon fortalte om sundhedsfremme og forebyggelse, herunder hvilket �ltag der er i 
Guldborgsund Kommune. Folkesundhed omfater alle aldersgrupper af borgere og 
arbejder mod at fremme sundhed.  
Specifikt blev orienteret indsatser for ældre, herunder de åbne mødesteder.  

 

1. Godkendelse af dagsordenen.  
Godkendt  

2. Godkendelse af referat fra 24. marts 2025.  
Godkendt 

3. Dagsorden Ældrerådet: 
Tilføjet: Høringer 
Ældrerådet mener ikke det forelagte oplæg �l placering af plejehjem er �lfredss�llende.   

a) Budgetproces for 2026 starter måske den 11. august i økonomiudvalget da vores 
ældrerådsmøde først er den 25. august, måske skulle vi flyte vores planlagte møde frem 
for om muligt at påvirke dete budget Bent.  
Det er ældrerådets opfatelse, at der bør sætes flere midler af �l plejen og ældrerådet vil 
derfor komme med et oplæg �l drø�else.  

b) Valg den 18. november 2025 forberedelser: Valgbestyrelsen ønsker en dialog: Hvordan 
får vi informa�on ud �l borgerne om Ældrerådets eksistens og hvad det står for? Skal det 
evt. arrangeres som en temaa�en? Fortsætelse fra sidste møde. 
Ældrerådet foreslår, at der holdes infomøder f.eks. på åbne mødesteder.   



c) Tema-møde den 1. oktober 2025 et arrangement med Ældresagen - Bjarne.  
Ældrerådet vil gerne lave et arrangement sammen med ÆldreSagen. Bjarne kontakter 
Ældresagen og herudover deltager Jane og Bent.  

d) Fælleskøkkenet og CELF a�oldt en konference om ultraforarbejdede fødevarer - spiser 
vi os selv syge - Conny, Bent, Birgit, Finn og Inge - Lise  
Godt og informa�vt møde, hvor der var stort fremmøde.  

e) Plejehjemsbesøg Kildebo og Bakkehuset - Conny, Finn og Inge Lise 
Et par posi�ve besøg.   

f) § 17 udvalg - Peter. 
Ikke noget nyt, næste møde den 6. maj 2025. 

g) Frem�dens plejecenter 
5. maj Inge – Lise og Jane 
13. maj Bent og Peter 
16. maj Jane og Inge – Lise 
2. juni Jane og Inge - Lise 

4. Orientering samt beslutninger fra øvrige medlemmer 
 Frivillig Centeret har generalforsamling den 14. maj – Bent og Inge – Lise deltager. 
På TV Øst møde i marts blev det orienteret om at trykte medier forsvinder inden for de 
kommende 10 år. TV Øst vil interessere sig for hvad der foregår i områdets byråd.  

a) Facebook Lars.  
Lidt flere klik. 

b) Teknik, Klima og Miljø samt Trafiksikkerhedsråd - Conny og Lars.  
Ingen bemærkninger 

c) Økonom i og budgeter- Bent 
Ingen bemærkninger  

d) Socialsektoren: Conny  
Ingen bemærkninger 

e) Fagudvalg: Alle.  
Ingen bemærkninger   

f) Økonomi ved kasserer - Conny Krogh. 
Beløbet �l Danske Ældrerådet er udbetalt og overført �l Danske Ældreråd. Ældrerådet 
følger budget for 2025.  



Eventuelt 
Finn har kontaktet Ugeavisen for at undersøge om der kan udsendes info med Ugeavisen.  

  

Næste møde 19. maj 2025  

 

Peter Müller 
referent 
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